

Най-напред е необходимо да се отбележи, че като цяло използваната дефиниция на икономически активно население отговаря напълно на концепцията за предлагането на работна сила на пазара на труда, тъй като чрез нея се обхваща цялото икономически активно население, с което разполага страната през даден период. Едновременно с това тя поставя няколко основни практически проблема, свързани с точността ѝ като измерител на разполагаемата работна сила.

На първо място, когато става дума за икономическата активност статистическите събития би трябвало да бъдат влизането и излизането от състава на активното население. Статистиката обаче, и в частност нашата статистика, регистрира само салдото от тези движения към датата на преброяването.

На второ място, данните за излизането от състава на активното население, т.е. за неактивното население, не са диференцирани в зависимост от причината за това. А причините могат да се различават значително - от навършване на възрастта за пенсиониране до умирање, инвалидизиране или отказ от активност.

На трето място, посоченото се отнася в пълна степен и до аналогичните коефициенти на заетост и безработица. Следователно същността на разполагаемата начална информация (дали лицето е заето или безработно в течение на малък интервал от време около датата на преброяването, или, с други думи - икономически активно) в известен смисъл не отразява достатъчно пълно реалната действителност.

На четвърто място, трябва да се отбележи, че при преброяванията преди 1992 г. към икономически активното население са отнасяни и **временно незаетите** към момента на преброяването лица, които през текущата календарна година са имали определен брой отработени месеци. В методиките на преброяванията е бил възприеман различен критерий за размера на това отработено време - например през 1975 г. той е бил два и повече месеца, а през 1985 г. - три и повече месеца. При обработката на данните от преброяванията и публикуването им не са правени отделни разработки за групата на временно незаетите лица, с изключение на преброяването през 1985 г., за което съществуват такива частични разработки. Вследствие на това съвкупността на безработните фактически бе наблюдавана за пръв път у нас при преброяването през 1992 г.

На пето място, съществува проблем, свързан с неплатените работници в семейни фирми и определянето на продължителността на влягания труд -